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Oktober 2019  

Erediensten
Zondag 6 oktober: 3e zondag van de herfst. We vieren het Heilig Avondmaal. Bij een van de diensten met de Bleek dat iemand glutenvrij brood gebruikte. Dat gaan we nu ook doen. We vieren deze keer zoals de laatste keer. De diakenen krijgen eerst brood en wijn en delen het zo uit aan de geemeenteleden. De twee keer daarna, dan ontvangen eerst alle gemeenteleden. Dan krijgen de diakenen brood van de voorganger en wijn van de ouderling van dienst. Daarna gaan we evalueren welke vorm het beste bij onze gemeente past. 
De lezingen zijn 1 Samuel 24:1-23 en 2 Timoteüs 1:6-14. 

Zondag 13 oktober: 4e zondag van de herfst. Er is de mogelijkheid van Doop. Het is ook mogelijk dat een aantal ambtsdragers herbevestigd wordt. Maar dat is ervan afhankelijk of iedereen ook kan. De lezingen zijn: 2 Samuel 1:1-16 en Lucas 17:11-19. 
Zondag 20 oktober: 5e zondag van de herfst. Siebe Hiemstra gaat dan voor. De lezingen die aangegeven staan zijn 2 Samuel 5:6-16 en Lucas 18:1-8. 
Zondag 27 oktober: 6e zondag van de herfst. De lezingen zijn: Jeremia 14:7-10 en Lucas 18:9-14. 

Doopgesprek: Op 2 oktober is er een doopgesprek voor de dienst van 13 oktober. Ouders vraag ik zich van te voren bij mij aan te melden, zodat we weten of er dopelingen zijn. 
Pastorale uren: 

Vrijdag 4-10, Friso, 15 uur, voorganger: Tieska Knotter
Vrijdag 11-10: Buurstede, 15 uur, voorganger: Tieska Knotter
In memoriam

Op 9 juli is Dientje Kromkamp - Schokker op de leeftijd van 92 jaar in Eugeria overleden. Dientje is geboren in Almelo in een gezin bestaande uit vijf kinderen. Ze wilde na de lagere school graag doorleren, maar dat was gezien de crisis- en oorlogsjaren niet mogelijk. Ze ging aan het werk bij Palthe. In de oorlog hielp ze mee in het verzet door boodschappen over te brengen. Een spannende en enerverende tijd waar ze veel over kon vertellen. In 1946 is ze getrouwd met Willem Kromkamp. Ze kregen samen zeven kinderen. Het oudste jongetje Grote Meindert is op driejarige leeftijd aan difterie overleden. Wat een pijn en verdriet! Ondanks dat Dientje zelf kampte met ziekte, was iedereen van harte welkom bij haar thuis. Ze hield van koken, handwerken, puzzelen en televisiekijken. Het overlijden van Willem in 1986 was een grote klap voor haar. Haar eigen gezondheidssituatie ging ook achteruit en in 2013 kwam ze bij ons in Eugeria wonen. Iedere zondag bezocht ze de kerkdienst in Eugeria. Na afloop van de dienst ging ze koffiedrinken of een ijsje eten met een aantal van haar kinderen en hun partners.

In de uitvaartdienst die plaatsvond op 15 juli in het crematorium Almelo hebben we Psalm 23 gelezen. Het is een psalm waar je jezelf aan kan optrekken, die kracht geeft in tijden van angst en verdriet. God is als een Herder die zich om zijn kudde ontfermd. Geen enkel schaapje zal Hem ontgaan. Wij mogen geloven dat we over de dood heen in liefde met elkaar verbonden blijven dankzij Jezus Christus die door God uit de dood is opgewekt, omdat God trouw blijft aan de liefde, vandaag en alle dagen tot in eeuwigheid.

Moge het licht van Jezus Christus haar kinderen, klein- en achterkleinkinderen kracht en troost schenken in deze moeilijke periode. 

Ds. J.D. Vedders - Dekker

In memoriam

Op 28 augustus is overleden Gerard (Gerardus Hendrikus) Jansen. Hij woonde aan Aalenhuislaan 9. Hij was geboren in Rijssen, maar al snel gingen ze naar Holten. Hij was nog maar jong toen hij ging varen. Later heeft hij bij Philips gewerkt. Hij hielp heel veel mensen met klussen. Ook in de kerk was hij actief. Het laatst nog met de geluidsinstallatie, hoewel zijn ziekte zich al openbaarde. Hij deed ook mee in de activiteitencommissie en in Together. En daarnaast was hij een van de vrijwillige kosters. Maar lang bliven plakken na vergaderingen daar zet hij niet op te wachten. Je kon het van hem goed hebben. 

In een drukbezette dienst in NOACH namen we afscheid van hem, met hun trouwtekst Deuteronomium 33:27a: Van oudsher is God een schuilplaats, zijn armen dragen u voor eeuwig. En de bekende woorden uit 1 Korientiërs 13, over de liefde. 
We wensen zijn vrouwen Janny en de kinderen en allen die verdriet hebben om zijn dood Gods nabijheid toe. 

Agenda:
2 oktober: 13.30 uur voorbereiding voor 24 december 

7 oktober: Gesprekskring over het boek God. We komen samen aan Schol 14 en lezen hoofdstuk 9 en de gedichten uit het Liedboek van blz. 279 en 350. 

8 oktober: Vrijwilligersavond. Alle mensen die een taak vervullen in de kerk worden hartelijk uitgenodigd in NOACH. Als het goed is ontvangt ieder persoonlijk een uitnodiging. Mocht dat op de een opf andere manier niet het geval zijn, weet dat u niettemin van harte welkom bent. 
9 oktober: 40+-gespreksgroep We komen samen aan de Volkerinksstraat 15. 

10 oktober: moderamen kerkenraad 

12 oktober: 9-12 uur inzameling oud papier achter de kerk. 

14 oktober: 20 uur kerkenraad 

16 oktober: 20.15 uur coordinatorenvergadering. We bespreken de ontmoetingsavonden voor het nieuwe seizoen. Ook alle mensen die avonden leiden zijn van harte uitgenodigd. 

17 oktober 19.30 uur werkgroep eredienst 
Dank

Hartelijk dank voor de bloemenstukken en alle kaarten voor ons 40-jarig huwelijksjubileum. 
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Met hartelijke groet, 
Dick van Bart

