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“Laten we tien jaar lang  niet over de kerk praten en het weer over God hebben”. Woorden  van A.J.Plaisier bij de presentatie van het boek De kerk is dood,leve de koning. Dit zeer lezenswaardige boek met zijn eigenaardige titel laat een veelkleurig religieus gezelschap aan het woord over de toekomstverwachting van de geloofs-gemeenschap in de komende decennia. Deze toekomst laat niet enkel leegloop zien,  maar ook trouw. Wekelijks bezoeken nog altijd 1,75 miljoen Nederlanders hun kerkelijke samenkomst. Het is waarneembaar dat kerkgenootschappen de koers verleggen in een poging hun leden te blijven binden. Bas van der Vlies ziet juist groeikracht in de oude belijdenis , terwijl ook de evangelische gemeenten deze handhaven en toenemen in ledental. 
Het staat wel vast dat de migrantenkerken ook een rol zullen spelen in de ontwikkeling van het christendom. Voor Kathleen Ferrier (CDA-kamerlid) is de ideale kerk maatschappelijk betrokken en kent ze een diversiteit die ruimte biedt aan oud en jong, man en vrouw, rijk en arm. Zij hoopt op bruggen tussen de kerken van migranten en autochtonen. De rooms-katholiek J.C.Guerra, docent aan de  Radboud Universiteit, acht de migrantenkerk zelfs cruciaal voor de toekomst van de Rooms-Katholieke Kerk. Nog sterker drukt Wout van Laar, directeur van de Nederlandse Zendingsraad  zich uit met de stelling dat het tijdperk van de blanke dominante kerk voorbij is. Hij sluit niet uit dat straks christenen van allerlei kleur en klasse zullen samenkomen in kleine, verspreide groepen.

Dit beeld treffen we ook aan bij bisschop De Korte die zich wil richten op de gezinskerk: kleine, gemotiveerde huisgroepen, graag van jonge gezinnen, waarin de viering, het dienen en  het leren – de catechese- een plaats vinden. De docent missiologie Stefan Paas verwacht in de toekomst twee gemeenschapsvormen. Opnieuw de gezinskerk, waar de geloofsoverdracht centraal staat en daarnaast de kerkelijke gemeente. Hier is aandacht  voor de verdere ontwikkeling van het geloof om steun te geven op de persoonlijke levensreis. De kleine schaal  spreekt volgens James Kennedy de moderne mens aan, die hier spirituele leiding hoopt te vinden. De kerk dan als “Stad op een berg”een voorbeeld voor de samenleving kan zijn. Tegen de kerkelijke verdeeldheid in Nederland roept Kennedy  op de theologische strijd te staken en de energie te steken in een samengaan in wederzijds vertrouwen.

Bij al deze overwegingen moeten we niet vergeten dat anno 2030, naar de mening van Cees Dekker (hoogleraar moleculaire biofysica) de christenen een minderheid zullen vormen. Toch is hij voorzichtig positief omdat hij verwacht dat deze christenen dan wel zelfbewuster zullen zijn. Door hun geloof dat zich uit in liefde en zorg voor de naaste, gedragen door een spirituele gezindheid zullen zij voor de buitenwereld aantrekkelijk zijn.
Ook in een heel andere hoek bevinden zich voorstanders van de kerk. De areligieuze socioloog Herman Vuijsje zou “het doodzonde vinden als de kerk verdwijnt”. Vergeleken met vroeger is de machtspositie van de grote geloofsgemeenschap-pen marginaal; niettemin  hoopt Vuijsje  dat de mannen in zwarte pakken in de Alblasserwaard  het orthodoxe christen-dom in ere houden, omdat daarin de christelijke moraal is geworteld. Een stimulerend boek dat de lezer uitdaagt om zelf te denken en te zoeken wat je als christen kunt betekenen  voor je eigen kerkgenootschap.
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