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Wij reisden naar Nazareth, waar veel wonderen gebeuren. In de synagoge bewaren ze een blad waar de Heer zijn ABC op schreef en daar is ook de balk waarop hij zat met de andere kinderen. Christenen kunnen die balk optillen en verzetten, maar de joden krijgen er geen beweging in. Het huis van de H.Maria is een basiliek en haar kleren  brengen vele wonderen te weeg.
Dit is een gedeelte uit het reisverslag van een pelgrim uit Italië die omstreeks 570 met een gezelschap het Heilige Land bezoekt. De bedevaartganger blijkt een goed waarnemer, die niet alleen over wonderen en relieken schrijft, maar ook het onaangename karakter van de Samaritanen tekent en oog heeft voor het vrouwelijk schoon. Hij let op zijn lichamelijk welzijn, bezoekt geneeskrachtige baden, leert heilzame geneesmiddelen kennen en ervaart wonderbare genezingen. Als een rechtgeaarde pelgrim heeft hij zijn baard afgeschoren en later in Jeruzalem gedronken uit de met goud en edelstenen bezette  schedel van de  martelares Theodora om toch vooral geen enkele kans op genade of zegen te missen. Na de berg Sinaï en Egypte wordt de lange reis afgesloten met een bezoek aan Mesopotamië.
Deze tocht is een van de vele die de literatuurhistoricus Ben Wasser in zijn boek beschrijft. Hij laat hierbij de geschiedenis spreken, waardoor zowel de pelgrims als de bedevaarten boeiend en levendig in beeld komen.
Dit geldt in het bijzonder voor het bedevaartsoord Canterbury met Thomas Becket en de beroemde kathedraal, waar deze in 1170 op aanstichten van koning Hendrik II wordt vermoord. Een  toeschouwer doopt zijn hemd in het bloed van de aartsbisschop en een verlamde vrouw vindt hierdoor op slag genezing. Na drie jaar wordt Thomas Becket heilig verklaard en de pelgrims komen in groten getale naar zijn graf. Hendrik II moet boete doen met als climax een kastijding  op het koninklijk achterwerk bij de tombe van Becket. Hoewel koning Hendrik VIII na vier eeuwen alles wat aan Thomas Becket herinnert laat verwijderen uit de kathedraal, blijft  diens nagedachtenis levend. De uitgesleten traptreden naar de Trinity Chapel getuigen van de talloze pelgrims die de aartsbisschop bezochten en eerden.
Niet alleen heiligen roepen op tot een bedevaart. De Duitse plaats Trier wordt vanaf de vierde eeuw bezocht door pelgrims om het Heilig Gewaad te aanschouwen. Dit is het onderkleed dat Jezus droeg bij de kruisiging en waarover toen het lot is geworpen. Keizerin Helena had dit kleed in 326 gekregen en zij  schonk de tunica aan de kerk van Trier. Later voegde zij hieraan toe een nagel van het kruis, een tand van Petrus en een sandaal van Andreas.  Vroomheid, devotie en geloof in de kracht van relikwieën doen de pelgrims door de eeuwen heen toestromen met nog in 1891 en in 1933 meer dan twee miljoen bedevaartgangers en vele erkende genezingen.

Het boek noemt  Maastricht en Dokkum als Nederlandse bedevaartsoorden. De stad van  Sint-Servaas kent de heiligdoms-vaarten die om de zeven jaar worden gehouden. Bij Dokkum vinden we de Bonifatiusbron, waar de missionaris velen gedoopt zou hebben. De heilige houdt in zijn standbeeld de bijbel omhoog om de bijlslagen af te weren die hem in 754 velden. Een jaarlijkse nationale bedevaart, mede dankzij een wonderbare genezing houdt de apostel der Friezen in ere.
Met veel genoegen heb ik Ben Wasser gevolgd op de door hem zo beeldend beschreven pelgrimstochten.   
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