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Januari 2020
Erediensten

Zondag 5 januari: Epifanie, verschijning van de Heer

VERHAALDIENST met Hans Bouma 

Hij zegt daar zelf over: “Over bijbelse figuren als Judas, Maria Magdalena en Lazarus kun je een preek houden, maar je kunt hen ook zelf aan het woord laten. Mij inlevend, zo empathisch mogelijk, doe ik dat in zogenaamde ‘verhaaldiensten’. In een eenvoudig liturgisch kader vertelt iemand bij monde van mij zijn of haar verhaal. Een musicus, bij voorkeur een pianist, neemt op bepaalde momenten deel aan het verhaal. Samen met die musicus breng ik ook nog een of twee poëtisch-muzikale collages ten gehore.” 
In deze dienst is het thema: Thuis bij mezelf, dat gaat over het verhaal van Zacheüs. 

Na de dienst kunnen we elkaar een goed en gezegend jaar wensen, onder het genot van koffie en kniepertjes. 

Zondag  12 januari: 1e zondag na Epifanie, Doop van de Heer. We lezen Jesaja 42:1-7 en Handelingen 10:34-38. 

Zondag 19 januari: 2e zondag na Epifanie. De lezingen zijn Jesaja 62:1-5 en Johannes 2:1-11. Er zijn plannen om jeugdkerk met 4 wijken te geven. U hoort daar later nog meer over.

Zondag 26 januari: We vieren deze dienst op de gebruikelijke tijd van 10.00 uur in de St. Jozefkerk. Samen met diaken en hoofdaalmoezenier Tom van Vilsteren zal ik voorgaan. De dienst is al voorbereid met mensen uit beide kerken en koren, die mee zullen werken. 
Het is in de Week van gebed voor de eenheid. We volgen materiaal dat is aangereikt door de Raad van Kerken. Dat is dit jaar opgesteld door christenen van Malta. Het heeft als thema: Zij waren buitengewoon vriendelijk voor ons. Dat verwijst naar Handelingen 28:2. 

Paulus zit daar als gevangene op een schip om hem naar Italië te brengen. Ze worden verwelkomd wordt door de inwoners van dit eiland, waar ze na een storm terechtgekomen zijn. Naast de lezig uit Handelingen 27 en 28, lezen we Marcus 16:14-20, over Jezus’verschijning na zijn opstanding. 

In deze week zijn er ook verschillende vespers in verschillende kerken en zie hieronder voor een gezamenlijke maaltijd met vesper, waar onze wijk ook aan mee zal doen. 

Pastorale uren: 

Vrijdag 3 januari, Friso, 15 uur, voorganger: Tieska Knotter

Vrijdag 10 januari, Buurstede, 15 uur, voorganger: Tieska Knotter 

Agenda:

9-1: moderamen kerkenraad

14-1: kerkenraad

24-1: 18.00 uur: Gezamenlijke Maaltijd in het kader van de Week van Gebed voor de Eenheid, bij het Leger des Heils, Troelstralaan 1. Met aansluitend een vesper. Verschillende kerken doen daarmee mee. Dat zijn naast de gastheer het Leger des Heils, de Grote Kerk, de R.K. Kerk, De Bleekkerk, en ook onze wijk. Ook uit onze wijk heeft zich iemand opgegeven om te helpen koken. 

Waarschijnlijk komt er tegen die tijd ook nog wel een lijst te liggen waarmee u zich op kunt geven, maar u bent vast van harte uitgenodigd. Zo maken we kennis met mensen uit verschillende kerken en beleven we een stukje oecumene.

Met hartelijke groet, 
Dick van Bart


